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- Awaypappata Bode

- TUTILKEC popdEC HLaYPAUUATWY CUVOAPTNCEWV
HeTadhOopPaC
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* ANAAYSH SYSTHMATQN EAEFXOY

2Y2THMATA AYTOMATOY EAEIMXOY — ENOTHTA 12 — Ap. Niwpyoc Malotpo

[padikec uEBodol avaluoncg ypaupkwy 2AE

1. H uéBodoc Tou yEWUETPLKOU TOTIOU pL{WwV

2. H avamopdotoon CUCTNUATWY HECW TwV SLaypoupatwy Bode
3. Ta dtaypappata Nyquist

4. OL xapteg Nichols

Ot 3 teAevutaiec pEBodolL amoTeAOUV TEXVLKEC TTOU AapBAavouy xwpa
oto nedlo cuyvoTnTog



" AMOKPIZH SYXNOTHTAS - OPIZMOS

2Y2THMATA AYTOMATOY EAEIMXOY — ENOTHTA 12 — Ap. Niwpyoc Malotpo

Oplopoc: AmokpLon cUXVOTNTOC
X(t) = X - sin wﬁ G(s) Ve, () > glvat n anokpLon evog oUCTAUATOS
OTNV UOVIUN KATAOTOON OTAV AUTO
OleyepPel ue nuitovoeldn elcodo.

2Tnv avaAvon rrou akoAouvdei FewpPoUUE LOVO YPAUULKO XPOVIKA
auetaBAnta cuotnuarta. Eéetalouue tnv nuitovoeLldn eicodo OLotL ue
T0 Uswpnua Fourier umopouue va avaAvoouue orotadnmote (0060
o€ adpoloua NULTOVOELOWV CUVAPTIOEWV.

Ocwpnuo ortokpLon¢ ouyvotntac: Ta YapoKTNPLOTLKA TNC OITOKPLON G
oUxXVoTNTOC CUOTNUATOC Uitopouv va eéaydouv ant’ evUeiac amno tnv
ouVvVaPTNON UETAPOPOC TOU cuoTnUato¢ G avtlkadlotwvtac TV
UETOBANTH uetaoy/ouou Laplace (s) e TV jw (Oomou w givat n KUKALKA
ouxvotnta o€ rad/sec), dnAaédn umopouyv va eéaydouv amno tnv
ouvaptnon G(jw).



"~ AMNOKPIZH SYXNOTHTAZ — AZIOAOTH3H

2Y2THMATA AYTOMATOY EAEIMXOY — ENOTHTA 12 — Ap. Niwpyoc Malotpo

Me Bdaon to Bewpnua amokpLong
X(t) = X - sin wﬁ G(s) Ve, (1) > ouxvétntag, n £€§0606 tou evotaboug
OUOTAUOTOC OE HOVLUN KATAOTOOoN

Ba elval TNC HOPPNAC: Vss (1) =Y -sin (wt[g(w))] ;{;(p/m v VX
. : 4| Im|Gljw
£ Y=X:G(jo),p=arg G(jw)=tan 1{ : } m m
e Y = x-fetia) o =ao Glio)= e goieli,) ,
6mou ¢ n Stadopd pdong e€d66ou - elcdSoU \>[/ WT \y
| ' i i | 77 Ny

Apa n €€000¢ €lval EMLoNG NULTOVOELONG
KaLta Y, ¢ €lval cuvaptrnoeLS TOU w. N time

O,tLadopa tnv £€odo eCaptatal amno tnv G(jw) av EEpw tnv €lcodo.

Etoln G(jw) elvat pa mAnpng mepypadr Tou CUOTHATOC —
eVOAANOKTIKEC Tteplypadec: dtadoplkn e€lowaon, ouvaptnon Bapouc
Kol ouvdptnon netadopag G(s)

loxUet: G Ig e %t = g(t)—=12>G(jw)=

g(te " dt =f [g(t)

O 3 8



© AMOKPIZH SYXNOTHTAS - SYNAPTHSH

2Y2THMATA AYTOMATOY EAEIMXOY — ENOTHTA 12 — Ap. Niwpyoc Malotpo

» G(jo) >

H ouvaptnon G(jw) ouvenwcg lvat o
X(t) y(t) LETAOXNMUATIOMOC Laplace Tou
) _ OUOTAMOTOG EKTILWUEVOC TIAVW OTOV

G(ja)) - [G (S)]S:Jw bavtaoTikd dfova s=jw Tou mediou s.
H ouvaptnon G(jw) KaAegital guvaptnon amokpLong cuxvotntog Tou
OUOTAUOTOC KAl €lvoil pLa pyadikr) cuvaptnon tTne mpay otk
netaPAnTnC w, £xeL 6nAadn nedio oplopov ToV TPAYUATLKO déova R
Kol Tted Lo TLHwV To pyadiko emimedo C. MNa kabe we R, n G(jw) lval
ULyaSIKOC aplOuoc pe pétpo|Glio)| kot dplopa .

G(jw)=|6(jw)-e'? = Re[G(jo)|+ jIm[G(jw)]

AdouU n G(jw) elval pyadikr) cuvaptnon Umopet va mapaoctaBbel o
SLaVUOUATLKN Hopdr KATA TOV TIApATAvVw TUTIO O€ TIOALKO SLaypoLpLal
N dtaypappo Nyquist.



[MTOAIKO AIATPAMMA — OPI2MO2

SYSTHMATA AYTOMATOY EAETXOY — ENOTHTA 12 — Ap. Mwpyoc Moiotpo
H ypadkn napaoctaon tng G(jw) oto pyadiko eninedo G(jw) otav n
KUKALKA ouxvotnta w petapfarietal oto Staotnua [0,+90) ovopdletal
1toALko Staypapupo tne G(s).

H elkova 6Aou tou pyadikou déova jw, w € (—oo,+o0) ueéow tn¢ G(jw)
ovopaletatl dtaypaupo Nyquist tng G(s).

[ToAik6 didypauua NS G(s)= 2 Aiaypauua Nyquist Tng G(s):i
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EVOAAQKTLKA N ouvApPTNON OITOKPLONG
ouxvotntac G(jw) unopel va
napootabei pe dtaypappo Bode. Auto
QToTEAELTOL OTTO Eva ypAdnHLaL TOU
HETPoU /G| vs. w o€ AoyapLlOLLKA
KALpOKa KL Eva ypadnpo Tou
opiopatoc N dtadopdc paonc @ vs. w
o€ NUAoyaplOuLKn KALpoka. To HETPO
|G| umopel va ekppaoTEL KAl OF
uovadec decibel(dB) mou opilovtol wg
G(jo),, =20-l0gy|G(je)

2UVETIWG V10 G(jo) = Gy (jo)- G, (jw)/ Gs(j)

| EXoupe: {|G|d3 = |Gl|d|3 +|GZ|dB _|G3|dB

P=@Q+@Py — Py



ATIOKpPLON cuyVvoTNTOC cuotnuoatoc 11 taénc

H cuvaptnon amokplong cuxvotntog —*

G(jw) Tou cuotnpatog Ba sivat:

_b
(s +1)

b: oTariko KEPOOC, T XPOVIKN aTaBgpa

. b _b{l-jor) b ~bor
G — — —
(i) T jo+l 1+ 0?r? 1+a)2r2+11+a)212
Re[G(je)]  Im[G(jw)]
. b| -1 b
MétpolS(ia) ~Rela (ol +(mfo(jaf = P P
+0’r” 1+ 0°r
Im[G(j)

/ _ tan-1 o tan-l _bﬂ _ tan—1(_ -
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2Y2THMATA AYTOMATOY EAEIMXOY — ENOTHTA 12 — Ap. Niwpyoc Malotpo

[MAnpodopia ota dtaypapuoto Bode

ATO To TtopokaTw dlaypappa dpoaivetol OTL oV SLEYEIPOUUE x(t) = X - snamt HE MIKPO W,
tote naipvoupe Gio) ; =0 kat =0, mou onuaivet kappia petaBoAf oto TMAGTOC KoL
v $aon e anokpLong. Evw av dieyeipoupe pue HeEyalo w, MALPVOUHE |G(jo) , <O
Kat =0 , TTou onpaivel pkpotepo mAAtoc kot aAdayn ¢aonc. Etol to cuotnua dev
armokpivetal A amokpivetal oAU Alyo otig uPnAEg ouxvotnteg (T PLATpApEL) EVW
armokpivetal otic xapnAec. Eva tétolo cuotnua AEyETal OTL CUUTEPLPEPETAL OOV
BaBunepato Ppiktpo (low pass filter).

Twr Tou [G(i®), apvnTIKA oNUALVEL LKPOTEPN OIIOKPLON KL TLUH TOU HETPOU (on
le -20 dB onpaivel mtwon Tou MAATOUC TG amokplong katd 10 popéc: Y=0.1-X .

Mo pa avaptnon B€Aoupe oL TAAQVTWOELS TOU 0600TPWHOTOC VOL LNV TIEPVOUV OTO
oool. MpemnetL va BpoU e yLa TOLA TTEPLOX CUXVOTATWY TNG 6Lsyep0nq, 10 uerpo
YWVETOL APVNTLKO, WOTE VA LELWVETaL N £€odo0c.

® [

Aigypauua 1. N
UETPOU S




© AMOKPISH SYXNOTHTAS - XPHZIMOTHTA

2Y2THMATA AYTOMATOY EAEIMXOY — ENOTHTA 12 — Ap. Niwpyoc Malotpo

2HMEIQZH

Tt kepbilouue ue to va SOUAEUOULE LUE QTTOKPLON CUXVOTNTAC ;

H ocuvaptnon anokplonc¢ cuyvotntac G(jw) EVoc ypouULKOU XPOVIKA
auetaBAntou cuoTNUATOC Eival ULa TOCOTNTA LoOOUVOUN UE TNV
ouvaptnon Uetapopac G(s). . auto n amokpLon ocuxvotntoc
TTEPLYPAPEL TO CUOTNUN TTANPWC, TTOU ONUAIVEL OTL N yVwWon tNe
ouvVapTnong G(ja)) Vo e [O ) glval UL apKeTN avanopaotoon Tou

“r\"rn”rvrnf Y llICTrI II‘ IITTNI'\VCI 1111V euuer\'n YV cr\'n 11 CTN; rvrrnl/n 1rYN

GU LI,’A 5. LU WS UILMHACL ’ALM ’A’AC II UAC II ’ACL SU MILUI\’JLUI,S
oUXVOTNTAC KoL UETOBATIKAC OITOKPLONC oUOTNUATOC (Yia SLoipopec

Oleyepoelc). [t auTO ol mpodLaypaPEC UETABATIKNC ATTOKPLONC OTO
oxedLAOUO CUOTNUATWY avTikadiotavtol oo LooSUVAUEC
TTPOSLAYPAPEC OTNV ATTOKPLON ouxvOoTNTAC. Ol TEXVIKEC OTTOKPLONC
oUXVOTNTOC TTAEOVEKTOUV KAl XPNOLUOTTOLOUVTAL YIOTL UITOPOUV VA
Bpedouv riepauatika kot Sivouv mAnpo@oplia yio tTnv EVOTAVELA.



METpo Kal Oplopa BaoLKWY CUVOPTNOEWV LETADOPAC

G(s) dg =|G(jo)| p=argG(jo)
—1 1 =7
K =0 K 0
) 0] T/2
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2Y2THMATA AYTOMATQOY EAEMXOY — ENOTHTA 12 — Ap. Ntwpyoc Mallotpo

Juvaptnon kEpdouc K
Y€ TTOALKN popodn:

Kl-el® K>0
GU@=K={€ ]

K|-e" K <0
‘EtoL To METPO:

G(jw)=K :>|G(ja))|dB :20-Iog|K|:>|G(ja))'dB{
, JO,K >0
KOL TO oplopa: o=4 '~
i ) L7Z',I\ <Vu
A Im
- —PX—» Re
-K K

Alaypappato
Bode Plot for Constant Term
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AIATPAMMATA BODE - KATA2KEYH

2Y2THMATA AYTOMATOY EAEIMXOY — ENOTHTA 12 — Ap. Niwpyoc Malotpo

OAOKANPWTNC AloypopLpLotol
Avtiotolxel og oo otnv apyn: w e
1 : 1 1 _j% 20}
G(s)===G(jo)=—=—¢ }
S jo 3
Y / 3 0l
EtoL to petpo: F
= il KkAion: -20 dB/sec
|G(ja)1 = 1 = |G(ja)XdB =20- |Og(ij =-20-logw mepvaer Ta 0 dB oTa 1 rad/sec
, T R 10" 10’ 10'
KOl TO OplO'Ll(II » = _E Phase Plot
45 r
BAEMOUE OTL 0 OAOKANPWTNC aPpNVEL |
VOl TTEPVOUV OL XOLNAEC OUXVOTNTEC EVW ¢
KOBeL TIc UPNAEC (low pass). pm i
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MoAAATAOC OAOKANPWTNC

Avtlotol el o€ oAAQTTIAO TTOAO:

n

G(S):i:G(Ja)): 1 = l.e_JE :i.e_JnE
3 (i) | o
‘EtoL TO PETPO:
G(jo)==|G(j») 4 = 2o.|og(inj =-20-n-logw
0

KOLL TO OPLOMAL: ,—_n. =~
' 2

BAEMOUE OTL 0 TTOAAATTAOC OAOKANPWTAC
adrVEL VO TIEPVOUV OL XAUNAEC CUXVOTNTE!
EVW KOPBEeL TLO €vtova TG uPnAEC (low pass
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Alaypappato
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AIATPAMMATA BODE - KATA2KEYH

2Y2THMATA AYTOMATOY EAEIMXOY — ENOTHTA 12 — Ap. Niwpyoc Malotpo

AladopLotng Alaypappuota
Avtlotolxeil og unOeVIKO otnv apxn: .

T
=

Magnitude Plot
40 -

) ) kAion: 20 dB/sec
G(s)=s=G(jo)= jo=n-e 2
D mepvder a 0 dB ora 1 rad/sec

Magnitude - dB

, T o

KOLTO oplopa: =5

1) I’ / 20k

Otav HEAETOUME UL CUVAPTNO -

avtiotpodn pag AAANG (T.x.s = _] ) aols ) . . 2
o ‘ _ ' S ) 10 10" 10 10 10

TO OLAYPO O Bode TIPOKUTITEL ATTO TO 25 __ iR

rnoAAatAaolaopo Tne avtiotpodnc pe -1.

90

BAETTOUE OTL N TOPAYWYLON EVIOXVEL TIGE
UPNAEG KoL KOPBEL TIG XOUNAEG ouxvérntec";f “
(high pass). Tat duUOLK& cuoTApaTa ElvaL ©
low pass.
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